

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Третьякова Евгения Васильевича на тему:  
«Профилактика гнойно-септических осложнений панкреонекроза»,  
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских  
наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Лечение панкреонекроза остается сложной и во многом нерешенной проблемой абдоминальной хирургии. В настоящее время острый деструктивный панкреатит по частоте встречаемости занимает второе место в структуре острых хирургических заболеваний органов брюшной полости, после острого холецистита, а по летальности – первое место. При стерильной форме некротического панкреатита смертность колеблется от 20% до 25%, а при инфицированной форме - от 40% до 60%. Поэтому поиск новых способов и совершенствование уже имеющихся способов профилактики гнойно-септических осложнений панкреонекроза является приоритетным направлением исследований. С этих позиций диссертационная работа Третьякова Е.В., целью которой явилось улучшение профилактики гнойно-септических осложнений панкреонекроза, актуальна и представляет несомненный научный и практический интерес.

Исследование решает научную задачу по улучшению результатов лечения асептического панкреонекроза включением в комплексное лечение ректального введения иммуномодулятора «Деринат» и разработке алгоритма его применения.

В результате исследования впервые выявлены статистически значимые улучшения показателей иммунограмм у пациентов с асептическим панкреонекрозом, получающих ректальное введение иммуномодулятора «Деринат». Доказана большая эффективность ректального введения иммуномодулятора «Деринат» перед внутримышечным у пациентов с асептическим панкреонекрозом. Разработан лечебно-профилактический алгоритм ведения больных асептическим панкреонекрозом.

Разработанный метод профилактики гнойно-септических осложнений панкреонекроза внедрен в практическое здравоохранение и позволил сократить

количество инфицированных форм и уменьшить летальность у пациентов с панкреонекрозом.

Изложенный в автореферате материал полностью отражает содержание работы, полученные данные статистически достоверны, выводы соответствуют цели и поставленным в работе задачам, что дает все основания заключить: диссертационная работа Е.В. Третьякова является законченным научно-квалификационным исследованием, имеющим существенное значение для медицинской науки и практического здравоохранения.

По своей актуальности, новизне, научно-практической значимости диссертация Третьякова Евгения Васильевича на тему «Профилактика гнойно-септических осложнений панкреонекроза» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук согласно п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а сам автор Третьяков Евгений Васильевич достоин присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17-хирургия.

Профессор кафедры скорой помощи и медицины катастроф с курсами термической травмы и трансфузиологии ИДПО Башкирского государственного медицинского университета, д.м.н., профессор

Хунафин Саубан Нурлыгаянович

ГБОУ ВПО «Башкирский государственный медицинский университет» Минздрава России. 450000 Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, д. 3, оф. сайт <http://www.bashgmu.ru/>

Подпись С.Н.Хунафина заверяю

